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CONCEJO MUNICIPAL 

         LA HIGUERA  

 

 

SESION ORDINARIA N°44 

12 de Septiembre de 2022 

 

 En La Higuera, siendo las 12:07 del día Lunes 12 de Septiembre de 2022, 

Presidente del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos Ossandónda inicio 

a la sesión ordinaria N°44 del Concejo Municipal, que cuenta con la 

asistencia de los concejales señores: Jorge González Alarcón, Ivana Godoy 

Ahumada, Beatriz Hernández Azócar, Urbano Morales González y Oscar 

Aviléz Stuardo. Ausente concejal Roquer González Rojas. 

Actúa como Secretario Mario Pizarro Bruzzone 

 

Tabla a tratar: 

 

1.-Observaciones acta de sesión ordinaria N°41 y 42 

2.- Lectura de Correspondencia Recibida  

3.- Entrega de informaciones Alcalde  

4.- Varios  

 

 

Presidente Galleguillos solicita incorporar punto Acuerdo a la tabla como 4.1 

participación concejal González Alarcón en Seminario a realizarse en la 

ciudad de Lima, Perú, esto requiere acuerdo de Concejo porque es 

internacional  

 

Concejales presentes por unanimidad acuerdan incorporar punto a la tabla 
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En tratamiento punto N°1 de la tabla Observaciones actas sesiones 

ordinarias N°41 y 42 del Concejo Municipal 

 

Acta Sesión Nº 41 

En observación: 

Concejal González Alarcón sin observaciones y aprueba acta  

Concejal Aviléz sin observaciones y aprueba acta 

Concejal Morales sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Godoy sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Hernández sin observaciones y aprueba acta 

 

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por 

aprobada acta de sesión ordinaria N°41 

 

Acta Sesión Nº 42 

En observación: 

Concejal González Alarcón sin observaciones y aprueba acta  

Concejal Aviléz sin observaciones y aprueba acta 

Concejal Morales sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Godoy sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Hernández sin observaciones y aprueba acta 

 

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por 

aprobada acta de sesión ordinaria N°42 

 

Se da término a punto 1 de la tabla 

 

 

En tratamiento punto N°2 de la tabla Lectura de Correspondencia Recibida 

 

Mario Pizarro da lectura a la correspondencia recibida: 

• Formulario de Modificación Presupuestaria Nº 8/2022 del Área 

Educación, para pago de aguinaldos de Fiestas Patrias 2022 

• Carta de concejal Jorge González Alarcón en donde solicita 

autorización para participar en Seminario a desarrollarse en Lima, Perú 

del 26 de Septiembre al 30 de Septiembre de 2022  
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• Correo electrónico de Loreto Santiago Fernández Jefe de Gabinete 

Seremi de Salud Región de Coquimbo, que solicita reagendar reunión 

con GORE y Minsal para el día Jueves 22 de Septiembre a las 15:00 

horas. 

 

Se da término a punto 2 de la tabla 

 

 

En tratamiento punto N° 3 de la tabla Entrega Informaciones Alcalde 

 

Presidente Galleguillos dice informar que el 15 de Septiembre es el acto 

central de Fiestas Patrias al medio día; el 14 de Septiembre tenemos desfile 

en Caleta Hornos, Punta Colorada y Punta de Choros, en El Trapiche 

también es el día 15; contarles que está sucediendo un caso en Caleta 

Hornos la empresa que está construyendo la Posta despidió a la gente y está 

con problemas económicos al parecer, quiere dejar la obra tirada para que 

le cobren la boleta de garantía, ahí la unidad técnica es el Servicio de Salud, 

hoy día tenían reunión a las 11 de la mañana la empresa con Servicio de 

Salud, desconozco el resultado de esa reunión, eso como información 

porque la municipalidad no es el mandante de la obra, no somos unidad 

técnica, solamente otorgamos el permiso de edificación, eso para efectos 

de información, ahí estaban trabajando don Héctor y Camila de guardias 

en la obra, eso para efectos de información; después tenemos la reunión de 

la que mencionó Mario con GORE  y Minsal; lo otro que llegó es sobre la 

gente de Quebrada Pelícana, la gente vive a un costado de los  terrenos 

que alguna vez fueron de don Raúl Meléndez, resulta que a este señor  el 

Banco le embargó su predio, estaría ese embargo incorporando a los 

vecinos que están al lado, pero estas personas tienen título de dominio, 

dentro del terreno del señor  hay títulos de dominio individuales, vinieron a 

conversar conmigo y dicen que los van a correr, pero mañana tengo 

reunión con ellos y José Luis, hablé con Luis Sánchez dice que era el 

administrador de Raúl Meléndez hasta el último día y dice que 

efectivamente lo que hay es un embargo del Banco, hay que hacer un 

alzamiento, todos los terrenos aledaños a los viejitos es de propiedad 

municipal, tenemos que rescatar esos terrenos municipales del embargo; 

eso a modo de información por si  les llega alguna noticia.  

 

Se da término a punto N° 3 de la tabla 
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En tratamiento punto N°4 de la tabla Acuerdos 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 4.1 Participación concejal 

Jorge González Alarcón en Seminario Intercambios de Experiencia de 

Fiscalización y Proyectos de Innovación Municipal en Municipios, a realizarse 

en la ciudad de Lima, Perú desde el 26 al 30 de Septiembre de 2022 

 

En votación  

Concejal González Alarcón se abstiene 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

Presidente Galleguillos aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Morales, Aviléz,  Hernández y Godoy, 

, la abstención de concejal González Alarcón , más el voto a favor de 

Presidente Galleguillos, se aprueba 4.1 Participación concejal González 

Alarcón en Seminario Intercambios de Experiencia de Fiscalización y 

Proyectos de Innovación Municipal en Municipios, a realizarse en la ciudad 

de Lima, Perú desde el 26 al 30 de Septiembre de 2022. Acuerdo N° 238. 
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En tratamiento punto N° 5 de la tabla Varios 

 

Concejal González Alarcón dice respecto a actividades que se van a 

realizar en las localidades por las ramadas, ¿ya está definido? 

Presidente Galleguillos dice solo Trapiche tiene permiso, vino una niña la 

Judith que quería hablar conmigo hace un mes atrás y me dijeron que no 

iban a hacer nada porque no tenía capacidad logística de arreglar la 

ramada, me llama hoy en la mañana que la quería hacer, preguntándome 

si tenía copa, malla, grupo electrógeno, tableros, cables, postes, le dije que 

no, porque en tres días no puedo, no puedo estar improvisando 

Concejal González Alarcón dice en cuánto al patrocinio que se va a hacer 

a las actividades de carreras que se van a hacer, a parte de banderas ….. 

Presidente Galleguillos dice solamente lo que les dije pasto y avena 

Concejal González Alarcón dice ¿banderas para adornar el sector? 

Presidente Galleguillos dice no tengo logística, vamos a colocar algo y en la 

noche se van a robar los fierros, las banderas, porque cuando estaban la 

ramada ellos mismos cuidaban, pero ahora no se va a hacer nada; además 

estamos entregando bolsas de golosinas a todas las juntas de vecinos que 

lo han pedido, a los establecimientos educacionales en los actos; el sábado 

se realizó kermesse acá en La Higuera; hay una solicitud para todos los 

jardines y las escuelas de la comuna 

Concejala Hernández dice estuvo bonita la actividad del sábado, mucha, 

mucha gente  

Concejal Aviléz dice primero tema sobre la reunión que fuimos a Punta 

Colorada, ¿cuál sería para poder apoyar a los vecinos que están pidiendo 

ampliación de electricidad?, lo que conversamos, ¿pasos a seguir en eso? 

Presidente Galleguillos dice primero pedir factibilidad y eso lo debe hacer el 

usuario, habiendo factibilidad, empieza el lobby para que ellos construyan 

la línea 

Concejal Aviléz dice hay personas que tienen factibilidad  

Presidente Galleguillos dice con ese documento convocamos a CGE, pero 

si tú me dices que están, el próximo paso es convocar a CGE 

Concejal Aviléz dice están, tengo copia de factibilidad, ver como 

apoyamos a los vecinos como municipio, hacerle el proyecto; lo otro el 

tema regularización terrenos tanto en Punta Colorada, como en 

Chungungo, ¿cuál es el siguiente paso aprobado acá? 

Presidente Galleguillos dice Bienes Nacionales te pide como 15 

documentos, uno de ellos es el que entrega el Alcalde, lo redacta José Luis 
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Morán, él tiene formato consensuado con Bienes Nacionales, tenemos dos 

casos en Chungungo y uno de Punta Colorada, pero mañana tengo reunión 

con José y lo voy a revisar, Mario hágame llegar esos cuatro casos 

pendientes con solicitudes para revisarlo en el plano con José Luis Morán  

Concejal Aviléz dice ¿alguna solicitud de escuela y/o Jardín Infantil de Punta 

de Choros para apoyo de alguna actividad ?, porque estaban pidiendo 

unas empanadas 

Presidente Galleguillos dice sí, la tía me lo pidió a mí también, pidió 

empanadas o bolsitas de dulces, le respondí que iban bolsitas de dulces 

Concejal Morales dice no tiene puntos varios  

Concejala Godoy dice no tiene puntos varios  

Concejala Hernández dice consulta ¿se va embanderar las calles? 

Presidente Galleguillos sí, la semana pasada se estaban comprando, está 

considerada la compra en el programa que ustedes aprobaron 

Concejala Hernández dice lo otro la preocupación por los cortes de luz, 

como se podría agilizar porque ese día que se cortó la luz la dieron como a 

las dos de la mañana, al otro día la cortaron y estuvimos todo el dia sin luz  

Presidente Galleguillos dice desconozco porque estuvo cortada, cuando se 

arregló todo, después se volvió a cortar porque encontraron cadenas, se 

dieron cuenta que antes del corte habían tirado unas cadenas, ¿usted dice 

que el sábado estuvo así? 

Concejala Hernández dice estuvimos todo el día sin luz, no había señal, no 

sabíamos si se iba a hacer la actividad o no, yo decía por último haber dado 

la luz del motor, no sé porque no la dieron, después el Lalo dice que pidieron 

autorización para darla, al encargado de CGE, acá estuvo toda la noche 

funcionando el motor y al otro día que se necesitaba se cortó, porque en la 

noche el refrigerador mantiene las cosas congeladas y dura hasta el otro 

dia , en la noche no es tan necesario a no ser que haya personas que 

dependen de guardar sus remedios, los que son dependientes de la insulina  

Presidente Galleguillos dice eso sí, pero es que el insulino dependiente 

también tiene que tener cuidado, que es lo que le pasó a Sergio Campos 

paramédico de Chungungo él no se colocó la insulina, no se puede 

privilegiar a la gente si no me coloco la mía primero, le dio un coma 

diabético y hasta ahí llegó 

Concejal Morales dice comentar que la actividad de Chungungo salió bien 

el programa “Reactíva Arte” considerarla para los pueblos porque está 

abierto todo el año, pueden postular los grupos musicales y tienen que tener 

conexión acá en la comuna, vinieron los que eran antes los Ray Trayen y 
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ellos fueron a tocar a Chungungo, se tuvieron que inscribir en Chile 

Proveedores, yo les dije lo hacen una vez y les sirve para siempre para las 

actividades 

Presidente Galleguillos dice el Lalo dice que cuando se echa a correr el 

grupo electrógeno para que no se vaya la corriente deben aislar La Higuera, 

cortan donde entra y donde sale la energía por el troncal y  el corte de las 

cadenas estaba aquí dentro de La Higuera, entonces el trabajo de 

mantención era dentro de La Higuera y por eso no se podía echar a andar 

el grupo electrógeno, lo primero que se hace es localizar donde está la falla, 

ahora lo importante es que la presencia de este grupo logra minimizar 

algunos momentos 

 

Siendo las 13: 20 horas y no habiendo más puntos que tratar se da término a 

la sesión de Concejo Municipal por la Presidente Galleguillos. 

 

 

 

 

 

MARIO PIZARRO BRUZZONE 

SECRETARIO MUNICIPAL 

 


